

城区抗洪救援迅速有温情



▲6月19日,桃花江水位快速上涨,江水倒灌到秀峰区九岗岭小区,导致小区一楼基本被淹没。秀峰区应急部门立即组织街道办、派出所、消防、社区等多部门人员涉水进入小区,挨家挨户排查,及时转移被困群众。图为秀峰区街道办工作人员协助居民转移到安全地带。记者何平江 摄

本报讯 (记者韦莎妮娜 通讯员李佳利 王亚东 阳奇成 周青) 6月18日20时至19日6时,我市中北部普降暴雨、局部大暴雨到特大暴雨。受强降雨影响,漓江、湘江、洛清江水位出现复涨。漓江桂林水文站出现了148.5米(警戒水位146.0米)左右的洪峰水位。

雨不停歇,水位不断上涨,救援的脚步一刻不停。

象山区安新北区的宁远小学、新艺幼儿园、麒麟幼儿园的师生被困需要紧急转运。象山交警大队立即出动警力赶到现场开展救援工作。经过一个上午紧锣密鼓的接力转运,目前学校及幼儿园内师生已经成功转移。

6月19日中午,象山区平山街道社区二航宿舍区水位已到小腿处。平山街道党员干部和社区工作人员第一时间合力将一名83岁的瘫痪老人转移至安全地带。随后,街道干部协助居民将家中电器搬至高处,确保群众生命财产安全。

13时,桂林市蓝天救援队15名队员冒雨在虞山桥紧急集合。队长韦桂峰介绍说,上午因漓江水位上涨过快,不少市民被困低洼地段。救援队一个上午就接到了6通求助电话。他们依托两艘救生艇,对被困人员开展救援与运送。“汛情就是命令。刚才我们接到求助,说虞山桥附近有100户居民被困,就马上赶过来了。目前我们正在有序开展转移,力争把洪水造成的损失降到最低。”韦桂峰表示。

在七星区,身穿红马甲的志愿者成为大水中一道令人动容的身影。从17日晚开始,辖区各街道社区的志愿者们闻



▲6月19日,叠彩区联合应急、海事、漓江搜救志愿者等多部门及队伍对漓江上的居民进行撤离,同时为留在岛上的居民运送了饮用水、泡面等生活物资。记者胡晓诗 摄



▲民警引导人们绕行。记者周文琼 摄

“汛”而动,在一线查看水情并且提供志愿服务,倾力守护群众生命财产安全。

七星街道七星社区党员干部王军,已经在汛情一线坚守了24小时。19日凌晨两点,一场持续性暴雨过后,七星社区所辖范围内的易涝点会仙路中段出现了30厘米深、长达数十米的积水。由于雨势较急且路段地势低洼,积水短时间内难以及时排出。王军和社区志愿者们迅速行动,排查清理疏通路段所有排水口,挨家挨户通知居民转移车辆,将车移至安全路段。

在穿山街道福隆园市场周边,巡防志愿者文斌、王振华、周勋冒着大雨,踩着已经没过脚踝的积水,一遍又一遍地巡视着内涝的情况。当发现一片区域的内涝积水下降缓慢,三名巡防志愿者马上放下雨伞,蹲在水里合力打开了附近两个下水井盖,加速积水的排出,并且坚守在井盖旁,防止行人误入其中造成伤害。

在穿山街道和平村,村内党员、组长代表以及多名村民志愿者组成了临时“防汛救援队”,随时准备救援被大水围困的村民。在过去4个小时,他们不分时段对低洼处、易涝点、老旧危房等存在安全隐患的区域进行排查,对存在隐患的重点区域和地段设置警示柱、警戒线,提醒过往村民和车辆绕道而行。“防汛救援队”的志愿者还连夜帮助低洼地段的多户村民转移电器、家具等物品,确保村民生命财产安全。

七星城管大队办公室副主任阳奇成表示,在本轮强降雨中,该大队充分发挥先锋模范作用,当好防汛主力军,主要领导靠前指挥,24小时在岗带班。与此同时,大队以网格中队为骨干,特勤、综合、“两违”中队为后备,组成了应急抢

险队,开展拉网式排查,全面搜寻城区潜

在市城管委指导下,市政公用事业各

单位启动了防汛应急预案,迅速转移低洼

处各类设备物资,全面排查各类安全隐患,

做好防汛物资储备、调运工作。市排水处组

织抢险人员到市区各积水路段进行应急值

守,打开雨水井盖,加快路面积水消退;对

于消水较慢的路段,抢险人员采取摆放路

锥、水马等方式围堵,提醒过往车辆绕道行

驶,确保群众出行安全。照明管理处对管护

范围的路灯、广告牌等全部进行临时关停,

并加强路灯设施巡查,全面消除安全隐患。

当天,一些市民在微信群中看到了一则消息:“接上级管理单位通知,因为桂林市中央水厂的泵房被淹,会造成停水等

情况的发生,请各位做好接水准备,防止

突然断水情况的发生!”

对于这一情况,市城管委相关人士表

示,该消息属于谣言,市自来水有限公司

前也已经启动排水工作。

秀峰区相关负责人表示,目前,秀峰区严格执行24小时区领导带班、防汛办双领导带班、双值班员值班制度。辖区防汛抗旱指挥部办公室各成员已经开展密切协作,通力降低汛情带来的不利影响。辖区防汛办、农业农村局目前正对桃花江、漓江水位及沿岸水情加强巡查,辖区自然资源局对地质灾害隐患点(风险区)重点区域开展检查。各街道、教育等部门对切坡建房、危房危舍、老旧小区、孤寡老人、留守儿童等重点区域、重点人员派出专人跟进、专人提醒,确保“不漏一人”。在保障方面,该区紧急调拨了橡皮艇3艘、救生衣200余件,并已经将抢险物资配发到一线抢险队伍和受水情影响较大的街道和社区。

没有中央水厂。19日下午,该公司下属的瓦窑水厂紧邻漓江的一个泵房出现了进水情况。随后,该水厂立即采取围挡、强抽水等措施,消除积水影响。目前,市区暂时未出现大面积停水情况,但受强降雨影响,部分区域的自来水水压可能较小。同时,市区5个污水处理厂和环卫处理设施正常运行,确保市区污水垃圾全处理。



▲市自来水有限公司维修人员紧急抢修管道。(市国资委供图)

桂林市政公用行业保持正常运转 全力降低强降雨对市民生活的影响

本报讯 (记者徐莹波)记者从市城管委获悉,针对强降雨情况,6月19日9时起,该委将防汛四级应急响应提升为二级应急响应,派出多个工作组分别到市排水工程管理处、市城市照明管理处、市自来水有限公司、市环境卫生管理处等市政公用事业单位开展督导,指导各单位做好防汛和生产经营工作,全力降低强降雨对市民生活的影响。

在市城管委指导下,市政公用事业各

单位启动了防汛应急预案,迅速转移低洼

处各类设备物资,全面排查各类安全隐患,

做好防汛物资储备、调运工作。市排水处组

织抢险人员到市区各积水路段进行应急值

守,打开雨水井盖,加快路面积水消退;对

于消水较慢的路段,抢险人员采取摆放路

锥、水马等方式围堵,提醒过往车辆绕道行

驶,确保群众出行安全。照明管理处对管护

范围的路灯、广告牌等全部进行临时关停,

并加强路灯设施巡查,全面消除安全隐患。

当天,一些市民在微信群中看到了一则

消息:“接上级管理单位通知,因为桂林市中央水厂的泵房被淹,会造成停水等

情况的发生,请各位做好接水准备,防止

突然断水情况的发生!”

对于这一情况,市城管委相关人士表

示,该消息属于谣言,市自来水有限公司

今年以来最大洪峰过境桂林
海事部门启动一级应急响应

本报讯 (记者苏展 通讯员黄艺坛)受持续强降雨及漓江上游水库相继泄洪影响,6月19日,桂林主要河流水位暴涨。水文气象数据显示,19日上午11点,桂林水文站水位达到147.8米(警戒水位146.0米),桂林海事局于早上9点40分启动防汛一级应急响应,全力做好防汛工作。

桂林海事局相关负责人介绍,为确保水上安全,该局迅速启动防汛一级应急响应,加强了与气象、水文部门的联系,密切关注辖区气象、水文信息,及时发布安全预警信息,提醒各有关单位、船舶企业加强船舶、排筏及水上浮动设施安全管理,加强渡运安全管理,加强涉水景区管理,扎实落实好船舶、排筏封航期间各项安全管理工作。同时,持续通过现场巡航和电子巡航持续关注河流水位变化及各码头船舶排筏停泊情况,并向一线加派监管力量,严防船舶无人值班,严禁船舶、排筏冒险开航。此外,加强与有关水上搜救成员单位、社会救助力量沟通联系,全面做好突发事件应急准备,确保第一时间处置水上险情。

据悉,6月19日,今年以来最大洪峰过境桂林,蚂蟥洲、大洲岛、小洲岛等水中洲岛多户居民被困。海事部门派出现场应急组前往转移被困群众,截至16时30分,共转移被困群众39人。桂林漓江船舶、排筏从6月17日起持续保持封航状态。

七星街道闻“汛”而动
全力以赴打好防汛“主动仗”

本报讯 (记者李思静 通讯员陶耀梅)受近期持续强降雨及漓江上游水库相继泄洪影响,桂林主要河流水位持续上涨,记者从七星区七星街道了解到,街道下辖各社区扎实开展防汛工作,全力保障群众生命财产安全。

6月17日,连续强降雨致漓江水位上涨,穿山南社区的工作人员登上大洲岛动员居民撤离,并在象山区同心园码头设立24小时值班点,时刻关注大洲岛水情。由于漓江水位上涨迅速,洪水逐渐从洲岛边缘向岛上居民居住地蔓延,七星街道联合当地应急、海事、漓江综合执法等多支队伍,开展群众转移救助工作,并在6月19日上午将岛上居民全部安全转移。

6月19日上午8时,七星区委政法委联合穿山南社区组织党员先锋队进入河边村,转移村内居民,并协助居民将1楼物品搬运到2楼,保障居民财产安全。

6月19日凌晨3时,会仙路因大雨出现积水,七星社区党员先锋值班人员立即赶往现场,一个一个拨打电话通知停在地势低处的汽车转移,并联合桂大社区、城管部门加急清理井盖,疏通沿途所有排水口,一直持续到凌晨4时许,至路面积水消退。

雨就是命令,防汛即是责任。据了解,为做好防汛工作,七星街道多次召开防汛专题部署会,要求严格按照“雨前排查、雨中巡查、雨后核查,提前避让、预防避让、主动避让”工作机制,坚持24小时在岗防汛值班制度,确保有突发情况及时有效处置。同时,该街道还组织全体工作人员、各社区对辖区内河道、鱼塘、内涝易发隐患点及各小区挡土墙等每日进行多次防洪隐患安全巡查,并在每个防汛重点部位设立责任公示牌、警示牌。

桂林供电局
出动2463人次守护电网安全

本报讯 (记者徐莹波 通讯员莫晓姣)记者从南方电网广西桂林供电局获悉,针对我市强降雨天气,从6月19日9时起,该局启动防风防汛Ⅱ级应急响应。截至当天16时,该局累计出动抢修人员2463人次,积极开展应急值守、设备巡视和抢修复电等应急处置工作,全力守护桂林电网安全。

据悉,桂林供电局全面做好风汛灾害防范应对准备,加强与气象、水文部门沟通联系,及时发布预警或启动响应。加强用电负荷预测,科学安排电网运行方式,按照“保民生、保公用、保重点”配合政府有关部门做好受灾群众转移、安置等救灾支援供电保障工作。全面评估强降雨可能导致的塌方滑坡、泥石流等地质灾害风险,及时做好低洼变电站、配电房、配变、开闭所、电缆隧道、杆塔基础等设备设施的防水浸、防内涝、防漏电、防山体滑坡等防风防汛隐患排查治理工作,加强运维巡视,发现异常及时处置。加强重要用户、敏感用户、保电场所以及涉及民生的医院、水厂、防洪排涝设施、通信中枢、交通枢纽等用户的用电安全检查,指导、协助用户做好用电安全管理,做好应急保电支援准备,主动做好因灾停电用户服务,最大限度减少或避免灾害对用户造成影响。强化应急资源保障,应急队伍进入待命状态,保持24小时通信畅通,配备充足的应急装备,统筹调配冲锋舟、橡皮艇等水上交通工具,确保能够第一时间开展抢修救援工作。

秀峰城管冒雨转移狮子岩村村民



▲6月19日中午12时左右,接到秀峰区应急局紧急通知,受水位上涨影响,狮子岩村村民被困,急需立刻转移,秀峰城管防汛应急队立即选派5人携皮划艇前往施救。至现场发现水深处已经淹至成年人腰部,为让村民安全转移,城管队员用手扶着运送村民的皮划艇艰难前行。5名城管队员来回运输了6次,终于成功将被大水围困的小学生7人、村民13人转移到安全地带。

记者唐健扬 通讯员蒋菲迪 摄

□本报记者徐莹波

通讯员蔡召雄 秦宇华 谭阳林 雷颖

近期,我市迎来持续强降雨,部分江河水位上涨,部分道路、小区出现积水,对企业生产和市民生活造成一定影响。围绕市委、市政府部署,市国资委迅速行动,指导全市国资国企启动防汛应急预案,压实主体责任,加强值班值守,全力做好防大汛保安全各项工作,筑牢汛期“安全坝”,全力守护人民生命财产和国有资产安全。

连日来,在市国资委指导下,桂林投资控股集团有限公司下属各企业多措并举,科学应对,为市民安全出行保驾护航。投资集团下属企业公交集团派出管理人员到易积水路段勘察水情,每隔30分钟前往低洼积水路段查看汛情并通报驾驶员,确保公交车有序运送乘客。同时,公交集团实行汛期24小时值班和领导带班制度,应急救援车辆、应急小分队工作人员随时待命,以应对突发险情,投入救援作业。由于市区部分路段积水严重导致公交车线路调整,公交集团通过我市各主流媒体以及微信视频号和抖音、乘客微信群等互联网平台,实时发布线路调整运行的情况,提醒乘客及时调整出行计划,注意

雨天出行安全。

投资集团下属企业机场路公司、阳桂公司管辖区域非机动车道多处积水严重,造成路面堵塞,影响了群众出行。两家企业立即组织应急抢险人员对积水路段进行应急值守,打开雨水井盖,加快路面积水消退;对于消水较慢的路段,抢险人员采取摆放路锥、水马等方式围堵,提醒过往车辆绕道行驶,确保群众出行安全。照明管理处对管护范围的路灯、广告牌等全部进行临时关停,并加强路灯设施巡查,全面消除安全隐患。

当天,一些市民在微信群中看到了一则消息:“接上级管理单位通知,因为桂林市中央水厂的泵房被淹,会造成停水等

情况的发生,请各位做好接水准备,防止突然断水情况的发生!”

对于这一情况,市城管委相关人士表示,该消息属于谣言,市自来水有限公司前也已经启动排水工作。

秀峰区相关负责人表示,目前,秀峰区严格执行24小时区领导带班、防汛办双领导带班、双值班员值班制度。辖区防汛抗旱指挥部办公室各成员已经开展密切协作,通力降低汛情带来的不利影响。辖区防汛办、农业农村局目前正对桃花江、漓江水位及沿岸水情加强巡查,辖区自然资源局对地质灾害隐患点(风险区)重点区域开展检查。各街道、教育等部门对切坡建房、危房危舍、老旧小区、孤寡老人、留守儿童等重点区域、重点人员派出专人跟进、专人提醒,确保“不漏一人”。在保障方面,该区紧急调拨了橡皮艇3艘、救生衣200余件,并已经将抢险物资配发到一线抢险队伍和受水情影响较大的街道和社区。

没有中央水厂。19日下午,该公司下属的瓦窑水厂紧邻漓江的一个泵房出现了进水情况。随后,该水厂立即采取围挡、强抽水等措施,消除积水影响。目前,市区暂时未出现大面积停水情况,但受强降雨影响,部分区域的自来水水压可能较小。同时,市区5个污水处理厂和环卫处理设施正常运行,确保市区污水垃圾全处理。